

有人驱车10个小时，就为来这里住一宿

记者 史昊

仿佛是陶渊明留下的桃花清梦，穿越数千年时光映入了东海之滨的渔港边上。

在繁华喧闹的现代城镇旁，一个幽深的隧道躲藏在绵延的小山底，沿着洞口爬满的青苔，似乎在诉说着它所见证的岁月峥嵘。

这里，便是通往象山县石浦镇沙塘湾村的幽径。出发之前，橡树缘连锁民宿的老板莫默，他特别提醒我，可以用心感受一下这短短的几百米山洞。

刚驶出隧道，眼前豁然开朗——大海环抱着月牙形的滩涂，海风将车水马龙吹于脑后，时间在这里似乎停顿了。

莫默说，当初他之所以选择把“橡树缘”第5家连锁民宿，定位在如此隐秘的沙塘湾村，就是因为爱极了这种“世外桃源”般的豁然开朗。

“橡树缘”坐落在沙塘湾村北端的尖咀内侧，5幢独立矮楼错落其中，通体白色，依山临海，耀眼明亮。莫默给这家连锁民宿取了一个别致的名字——“海上牧心”。个中寓意，不言自明。

虽然不是象山人，但拥有资深旅游经验的莫默看中了石浦日益远播的渔港特色，并笃定这里将会成为长三角地区一个新的旅游地标。

当下，正如他所期待的一样，在疫情考验下，这个隐秘的村庄折射出整个滨海小镇强大的修复力与吸引力。

黄金周的石浦，渔船云集、桅杆林立、游人如织，由于大家出行的热情过高，有些沙滩甚至不得不临时关闭了人口通道。在这个背景下，距离石浦渔港古镇仅10分钟左右车程的沙塘湾村就成为了许多游客的落脚点。

尽管“海上牧心”标价不菲，但整个黄金周，10多间豪华客房都被排得满满当当。

而在海岸线的另一头，也矗立着两栋风格别致的民宿建筑。

我上门拜访时，这两幢民宿的主人聂文华正在忙着招呼刚入住的游客，时不时与前台确认各个房型的安排与就餐准备。

他告诉我，有个住客为了感受一下他们的民宿，整整开了10个小时的车程。对此，聂文华有些小得意。

今年疫情曾让沙塘湾村陷入短暂的沉寂，不过很快就形势好转。

“对于黄金周我们是有准备的，这几天接待的苏沪游客比较多，前几个月则是有很多本地游客光临。总的来看，我们今年的营业额已经比去年同期多了20多万元了。”

聂文华说，“朝山暮海”的数十个客房在9月底就早早预售一空，而新开业不久的“潮烟里”也在10月2日迎来了第一次客满。

不过，无论是聂文华还是莫默，都没有满足于此。在疫情后的首个“黄金周”，他们都不约而同地为入住的游客准备一些更应和时节的活动，如中秋的月饼、取之于大海的鱼骨拓印等等。

在他们看来，民宿之所以区别于酒店，就是让人在旅途中更多一份亲近感，通过种种细节累积打响沙塘湾村的民宿村品牌，让更多人驻足这里、留恋这里，才不负沙塘湾几代人的守望。



“橡树缘”民宿一角。

宁波各大酒店8天喜迎3000多对新人

记者 谢斌

今年国庆长假，不仅是旅游高峰期，也是结婚扎堆季。

由于疫情原因，不少原本定在上半年的情侣们，纷纷将婚期改到了下半年，而“十一”长假则成为了首选日子。宁波市婚庆行业协会秘书长葛炜波表示，这个长假期间，市区婚庆市场业务量预计同比增长30%以上。

“4日有两场，5日一场，6日、7日各一场，都在不同的地方。头几天给自己放假没有接单，否则真的累吐……”看着敲定的工作安排，婚礼主持人海博（化名）自嘲自己起码还有假期。

10月4日，记者联系海博，他正驱车赶往宁海。“今年是结婚的大年，整个10月都非常忙。”海博告诉记者，“国庆档期基本是去年就已经确定的，但受疫情影响，不少原本计划正月结婚或是5月结婚的人都推迟到了这个月，造成扎堆结婚的局面。”

除了婚礼主持人，跟拍摄影师也陷入了“幸福的烦恼”。

“仅10月4日这一天，就有5对新人撞在了一起，最后我只能选择最早邀请我的那对。”长假期间，跟拍摄影师小胖十分忙碌。

“新人们不约而同地选择了金秋10月，仅国庆假期就收到了10多场婚礼跟拍订单。而且，不少新人撞在了同一天。”小胖告诉记者，10月下旬的订单如今也已排满。

宁波市婚庆行业协会秘书长葛炜波表示，今年整个长假期间，所有的婚庆从业人员几乎都要超负荷工作。“据我们不完全统计，长假期间，在市区各大酒店，约有3000对新人举办婚礼，这还不包括在农村礼堂办婚礼的新人。”

酒店是婚庆的主战场，除了5月有过一波小高峰，10月成了今年婚宴最集中的时期。

“长假以来没休过一天假期，从早到晚几乎每天都是连轴转，早上接待客人，下午布置婚宴会场……一天忙到晚，连个休息的时间都没有。”达人酒店经理王家女称，目前，10月下旬的婚宴也已预订一空。

不少婚庆业内人士均表示，今年是婚庆大年，加上受疫情影响，婚礼举办将集中到了下半年。可以预见，这波婚庆热潮将会延续到明年元旦。

不过，尽管火爆，但婚庆市场价格整体平稳。位于海曙西门口附近的一家婚庆负责人老李告诉记者，“今年黄金周，宁波婚庆行业并未出现恶意抬价情况，整体价格与去年基本一致。”

海博和小胖也不约而同地表示，他们今年的收费并没有提高。

“今年，婚宴桌数普遍减少了很多。”王家女称，“我们酒店有30桌和15桌两种大厅，但这几场婚宴下来都没有满桌过。”

对此，宁波市餐饮行业与烹饪协会邵飞解释，受疫情影响，很多新人双方宾客普遍无法到场，再加之新人从简的消费趋势，今年婚宴并无大操大办的场景。